

找准优势定位 明晰方法路径

尚朝阳带队赴浙江福建考察学习乡村振兴和茶旅融合工作

信阳消息(记者 邹乐) 4月10日至13日,市长尚朝阳带领市政府办公室、市文化广电和旅游局、市林业和茶产业局有关负责同志及茶企业代表,先后赴浙江省、福建省考察学习乡村振兴和茶旅融合工作,并拜会浙江省原政协主席李金明、中国农科院茶叶研究所、中华全国供销合作总社杭州茶叶加工研究院和海峡两岸茶业交流协会有关领导,邀请他们参加第27届信阳茶文化节。

在浙江省湖州市,尚朝阳一行考察了长兴县龙之梦乐园建设项目、小浦镇八都■乡村振兴、水口乡悬臼■民宿经

济和大唐贡茶院茶产业发展情况。

湖州市在践行“两山理论”中,坚持一张蓝图绘到底、一届接着一届干,以乡村旅游为载体、乡村振兴为抓手、差异化发展为指向,通过经营农村生态、农村产业、乡村资源和乡村社会环境,推动产业转型、乡村改造、设施配套、生态治理、文化复兴,在产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕和城乡融合发展等方面,取得了明显成效,成为践行“两山理论”的样板地。通过考察学习,考察团进一步解放了思想、开阔了视野、拓展了思维、增强了信心。

在福建省武夷山市,尚朝

阳一行先后考察了香江茗苑茶文化观光园、黄村茗川世府合作社和武夷山茶博园,切身感受茶旅融合在促进茶产业发展、茶文化传播、茶旅产业提升等方面取得的积极成效,并与当地政府及茶企座谈,倾听他们对茶旅融合发展的意见建议。

近年来,武夷山市深度促进茶产业与旅游业的互动发展,通过整合资源、提升品牌、延伸链条,重点培育了一批茶产业旅游项目,形成了茶园、茶乡、茶体验、休闲品茗、农耕文化、茶文化相结合的茶旅产业链,探索了一条“以旅促茶、以茶兴旅”的茶旅融合之路。

考察团表示,信阳要借鉴武夷山茶旅融合发展经验,在延伸产业链、做深茶文化、增加附加值上不断取得突破,切实推动茶产业健康可持续发展。

13日下午,考察团回到信阳,尚朝阳立即组织召开座谈会。大家讲心得、谈体会、话发展,一致认为通过考察学习,找到了信阳与外地乡村振兴和茶旅融合发展方面的差距,同时也受到了启发,学到了经验。要结合信阳实际,进一步找准优势定位,明晰方法路径,坚定发展信心。

尚朝阳指出,几天来大家边走边看,认真思考,用心领悟,在工作上受到了很大鞭策、

思想上受到了很大触动、思路受到了很大启发,要系统地梳理消化此次考察内容,并结合实际吸收借鉴。当前,要围绕第27届信阳茶文化节,进一步完善提升各方面的工作,真正把茶文化节办成“茶界的盛会、市民的节日”;围绕做大茶产业和推进茶旅融合发展,在领导体制、精品线路打造、重点内容建设、茶文化挖掘宣传、产业基金设立等方面,进一步解放思想、创新方式;围绕以全域旅游助推乡村振兴,制定长远规划和年度目标,加强村容村貌整治,注重引入社会资本,更好地推进农业升级、农村进步、农民发展。



志愿服务进社区

为更好地迎接第27届信阳茶文化节到来,我市组织开展各类志愿服务工作,倡导文明价值观,弘扬社会正能量。图为4月13日,志愿者在红太阳小区志愿服务站为老人带上黄手环。当日,信阳市公益志愿者协会在16个服务站同时开展周末志愿服务工作。

本报记者 王哲 摄

第十一届“信阳毛尖体彩杯”全国自行车公开赛筹备顺利 光山县喜迎赛事待鸣枪

信阳消息(记者 郭靖)备受关注的第十一届“信阳毛尖体彩杯”全国公路自行车公开赛将于4月27日在光山县鸣枪。截至昨日,赛事报名和开放招商已结束,总报名人数超过600名,汇聚了国内外的专业及业余自行车选手。

全国自行车公开赛是2019年第27届信阳茶文化节的特色活动之一,今年将首次在光山县开赛。这也是该县在去年成功举办马拉松赛后,再次举办的国家级体育赛事。为确保赛事举办成功,该县

设立赛事组委会,成立了9个相关工作组,明确职责及分工,细化落实方案。

目前,各项筹备工作正紧张有序推进。记者从光山县赛事组委会获悉,经过近两个月线路勘探、调研和紧张细致的筹备,已完成了竞赛路线、活动流程、物资准备和各

部门的协调。

据了解,本次赛道每圈全长23公里,线路设置在光山县“新名片”官渡河畔,涵盖了城市、绿道、公园、水库等丰富多样的景观带。参赛者可以在比赛的同时,一览龙山大坝、盛湾公园、天赐桥等沿途美景,充分感受当地山水人文特色。



多彩山村惹人醉

本报记者 韩蕾

不同于城市的钢筋混凝土,也不同于古镇的红门青瓦,走进浉河区董家河镇集云村就像走进一个五彩斑斓的童话世界,红的门,绿的窗,蓝的台阶,五颜六色的集云村被葱翠的群山环绕,给人一种绚丽、充满生机感觉,让人眼前一亮,愉快地想拥抱这里的一切。

“来来来,这边拍一张,这边也拍一张……”4月12日中午,在浉河区董家河镇集云村内,来自武汉汉阳区的王媛女士正摆着各种造型,让同伴帮忙拍照,“这里太美了,走进这里,就感觉来到了一个童话世界。”拍客、游人随处可见,“咔嚓”声不停地从这静谧的山村中传出,蓝天白云下美轮美奂的色调惊艳了视觉。

集云山位于董家河镇西南部,因境内高山峻岭,常有云雾集聚,故得名。集云山山上种茶历史悠久,其茶以条细色翠、满布白毫、汤清明亮、滋味醇厚的特点,声名远播,为信阳毛尖主产名山之一,而集云村就坐落在这座云雾缭绕的山上,是一座名副其实的“云中公园”。

2016年,集云村借助良好的自然优势和生态优势,以旅游景区规划和生态园区建设为抓手开始大力开展基础设施建设,观光平台、登山步道、太阳能路灯、旅游厕所……基础设施的完善,使集云村成为风景秀美、令人流连忘返的新景点。

“从2016年开始,就开始有游客来到村里了,有的是来这里看风景的,有的是来买茶叶的,慢慢地,游人越来越多。郑州、漯河、平顶山……外地游人也越来越多,尤其是周末和节假日,吃饭停车的地方爆满。”集云村村党支部书记王锡海对记者说,“前段时期的清明节假期,我们村里能停车的地方都停满了车,甚至连通往村子的路上都停上了车,吃顿农家饭都要等桌。”

为了让集云村更加有特色,引来更多游客,集云村于今年4月初“改头换面”,披上了“多彩”的外衣。五颜六色的亭子、墙面、围栏,再加上村子随处可见的绿树,让整个山村充满了特别的情调。“这个村子山清水秀,有一种来自大自然接地气的美,真是让人沉醉。我要在这里待几天,好好享受这个村子带给我的别样风景。”采访最后,王媛这样对记者说。

记者在基层